

县委常委会召开会议

促进高质量充分就业 加强党建引领基层治理

本报讯(记者 侯国防 通讯员 田源 赵梦寒)近日,县委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,研究部署全县就业、基层治理等重点工作。县委书记郭俊涛主持会议并讲话。

会议强调,习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上发表的重要讲话立意高远、思想深邃、论述精辟、内涵丰富,对党员干部进一步领会党的二十届三中全会精神、在新征程上推动改革行稳致远具有十分重要的意义。全县上下要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来、统一到党的二十

届三中全会决策部署上来,牢牢把握进一步全面深化改革的重大原则,紧盯经济体制改革“牛鼻子”,发挥其牵引作用,奋力推动县域经济高质量发展。要解放思想、实事求是,结合县域实际情况,制订实施方案,以务实的态度推动各项改革任务落地见效,为推进中国式现代化建设鹿邑实践作出新的更大贡献。

会议强调,全县上下要深入学习贯彻习近平总书记关于促进高质量充分就业的重要讲话精神,充分认识就业是民生之本、发展之基,突出就业优先导向,强化供需精准对接,做好就业服务保障,加快实现更加充分更高质量就业。要推进职业教育高质量发展,优化人力资源,持续推进“人人持证、技能河南”建设,促进人岗相

适、用人所长,增加就业者收入。要紧贴发展新趋势和全县主导产业新需求,大力发展新业态、新模式,积极培育新的就业增长点,促进就业质的有效提升和量的合理增长。要认真落实中央及省委、市委关于强化基层治理的部署要求,进一步提高思想认识,站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,加强党建引领基层治理,不折不扣把党中央决策部署和省委、市委工作要求落到实处。要聚焦重点任务,着力破解基层治理“小马拉大车”突出问题,强化清单化管理、项目化推进、责任化落实,推动党建引领基层治理各项任务取得实效。

会议强调,全县上下要深入学习贯彻习近平总书记关于促进高质量充分就业的重要讲话精神,充分认识就业是民生之本、发展之基,突出就业优先导向,强化供需精准对接,做好就业服务保障,加快实现更加充分更高质量就业。要推进职业教育高质量发展,优化人力资源,持续推进“人人持证、技能河南”建设,促进人岗相

县政府常务会议要求

强化经济运行调度 严守耕地保护红线 切实抓好安全生产

本报讯(记者 侯国防 通讯员 赵梦寒 尚飞帆)10月31日,县委副书记、县长刘锋主持召开县政府常务会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,研究部署全县经济运行调度、耕地保护、安全生产等工作。肖伟、张凯歌、乔伟、刘双博、张峰、王杰等县处级领导干部出席会议。

会议指出,习近平总书记在中共中央政治局第十七次集体学习时的重要讲话,为锚定建成文化强国战略目标、不断发展新时代中国特色社会主义文化提供了行动指南。各级各部门要深入学习领会习近平文化思想,增强思想自觉,积极推进老子文化研究阐释、传承发展等工作,持续擦亮老子文化品牌,不断开创新时代文化建设工作新局面。

会议强调,要深入贯彻落实市政府第三次全体会议精神,坚决扛稳“经济大县要勇挑大梁”的使命担当,强化经济运行调度、分析研

判,切实把优势指标巩固好、把短板指标补上来,进一步夯实高质量发展基础。要支持澄明食品做大做强,规划建设圈食品产业园,形成以鹿邑为核心、辐射带动周边食品产业发展的集聚区。要持续抓实“五个清单”,不断加大项目招引力度,强化要素保障,加快打通堵点,全力促开工、抢进度,确保形成更多实物工作量和有效投资。要坚持以率先建成农业强市“七个专项行动”为抓手,紧盯沟渠连通、产业发展、人居环境整治、巩固拓展脱贫攻坚成果等重点任务,着力打造宜居宜业和美乡村。要严守耕地保护红线,压实前端监管责任,落实源头管控措施,强化日常监督检查,坚决守住粮食安全底线。要强化风险意识,树牢底线思维,扎实开展自建房安全专项整治工作,守好群众安居底线。要切实抓好安全生产工作,全面开展安全隐患大起底大排查大整治行动,紧盯重点企业、重点环节、重点部位,建立风险隐患整治台账,拧紧责任链条,保障全县安全生产形势持续稳定。



当前,宋河镇药铺行政村400余亩辣椒进入采收期,细长翠绿的辣椒挂满枝头,村民穿梭在田间熟练地采摘,脸上洋溢着丰收的喜悦。图一为村民趁天气晴好抓紧采摘辣椒。图二、图三为村民捧着刚采摘的辣椒笑开颜。

记者 侯国防 通讯员 杨硕 摄

任集乡

多措并举提升人居环境整治质效

本报讯(记者 侯国防 通讯员 郭鹏)10月中旬以来,任集乡结合实际情况,大力开展人居环境整治工作,多措并举提升人居环境整治质效。

该乡成立人居环境整治工作专项督导组,压实责任,对辖区34个行政村的人居环境整治工作开展情况进行全面检查,发现问题拍照建档,建立问题整改清单,及时向各行政村相关负责人交办,并督促整改。

各行政村相关负责人收到问题整改清单后,积极组织人力、机械进

行整改,并将整改情况以图片的形式上报乡人居环境整治工作专项督导组。督导组随机抽检,确保问题整改工作落实到位。

该乡把人居环境整治工作纳入年度考核内容,每月对各村人居环境整治工作开展情况进行一次督导检查,每季度对问题整改情况进行一次“回头看”,确保问题整改不反弹。同时,将人居环境整治工作作为行政村分类定级、干部评优评先的重要依据,落实奖惩措施,激发干部工作积极性,确保人居环境整治常态长效。

张店镇

“观摩+评比”促人居环境改善

本报讯(记者 侯国防 通讯员 孙高峰)为检验人居环境整治工作成效,11月3日至4日,张店镇组织开展人居环境整治工作观摩评比活动。

活动开始前,该镇根据实际情况,制定评分细则。活动中,观摩团成员首先对各村村室布局是否合理、文化广场设施是否完善等进行检查。随

后,实地查看村道路和背街小巷是否达到“三无一规范一眼净”标准,并根据评分细则进行打分。

活动结束后,该镇组织召开人居环境整治工作讲评会,总结观摩评比情况。大郭、宋坑、汪于等先进村党支部书记作经验介绍,许庄、杜集、虎杨等落后村党支部书记作表态发言,

汇报下一步工作计划。

该镇相关负责人表示,要提高认识,以此次观摩评比活动为契机,压实工作责任,提高工作质量,切实增强群众的幸福感和获得感。要正视问题,建立问题整改台账,明确问题整改时限,对敷衍整改的村干部进行严肃处理。要积极作为,继续发扬

真抓实干的工作作风,以更高站位、更严标准、更实举措抓好人居环境整治工作。

各行政村党支部书记纷纷表示,他们将进一步加大工作力度,落实长效管理机制,推动人居环境由“一时美”迈向“持久美”,为建设宜居宜业和美乡村贡献力量。

拧紧“责任阀” 护航群众安全

本报讯(记者 侯国防 通讯员 门子博)为全力防范化解重大安全生产风险,观堂镇纪委将安全生产责任落实情况作为近期监督检查的重点,拧紧安全生产“责任阀”。

以有效监督维护群众利益

本报讯(记者 侯国防 通讯员 王战胜)前段时间,鹿邑县盛世嘉园小区业主向县纪委监委工作人员反映小区水压低,给他们的日常生活带来了极大不便。县纪委监委工作人员第一时间深入该小区了解情况,并督促河南鹿邑银龙供水有限公司全面排查整改问题,切实为群众排忧解难。

维护群众利益是纪检监察工作的出发点和落脚点。接到群众反映后,县纪委监委工作人员第一时间到盛世嘉园小区走访,向群众了解水压低的具体表现及对生活的影响,与河南鹿邑银龙供水有限公司取得联系,要求其对照盛世嘉园小区水压低问题进行排查整改。

在县纪委监委的监督下,河南鹿邑银龙供水有限公司组织技术人员对盛世嘉园小

区供水管道等设施进行全面排查,发现是管道老化、堵塞导致的水压低。为此,该公司制订问题整改方案,加班加点对盛世嘉园小区供水管道进行更新改造。县纪委监委派人定期到现场查看施工进度,确保尽快恢复正常供水。

经过一段时间的努力,盛世嘉园小区水压低的问题得到彻底解决,群众脸上露出了满意的笑容。

发挥监督执纪作用 全力助推乡村振兴

本报讯(记者 侯国防 通讯员 于杰)连日来,卫真街道纪工委对辖区监测户政策享受等情况进行严格监督,紧盯乡村振兴领域不正之风和腐败问题,持续为巩固拓展脱贫攻坚成果提供坚强纪律保障,全力助推乡村振兴。

卫真街道纪工委始终坚持把纪律挺在前面,发挥监督执纪作用,通过查阅台账资料、入户走访等形式,严查优亲厚友、贪污挪用低保资金,截留挪用、骗取套取乡村振兴项目资金等违纪行为。对政策落实不力、解决问题不快、纪律执行不严等现象开展专项监督,持续纠治形

式主义、官僚主义,让群众的获得感成色更足、幸福感更可持续。

下一步,卫真街道纪工委将创新工作方式方法,靶向发力,推进乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治工作走深走实,以有力有效监督助力乡村振兴。

视角



今年以来,鹿邑立足“生态园林、精致园林”定位,大力实施城市园林绿化提升行动,着力打造城在林中、景在城中、人景交融的城市画卷。图为园林绿化工人抢抓近日晴好天气有利时机整理空地,为栽植苗木做好准备。

记者 侯国防 通讯员 孙高峰 摄



为引导青少年树立正确的世界观、人生观、价值观,预防青少年犯罪,近日,鹿邑县某学校组织30余名学生到县公安局警示教育基地参观。图为学生有序参观在押人员学习场所。

记者 侯国防 通讯员 于新豪 摄